

ÚNOR KVÍLÍ – ČLOVĚK SÍLÍ



Lukáš Parlásek, komik

A je tady únor. Ten starý dobrý únor, který bývá měsícem lyžařských kurzů, zabijaček, svátku zamilovaných, a hlavně měsícem, kdy se lidé začínají opět stávat normálními lidmi z masa a kostí. V únoru totiž přestávají fungovat všechna novoroční předsevzetí a svět se vrací zpět do normálu. Všichni ti nadšenci, co s prvním lednem odhodili cigarety, skleničky s alkoholem, tučná jídla a čokoládové tyčinky se opět navracejí ke svým neřestem.

Ano, je to tak, po prohýřeném prosinci přichází tichý, bezkrevný a uniformní leden, protože jak lidé odhodí své neřesti, přestávají být lidmi a stanou se nadšenými roboty. A usměvaví roboti zaplaví posilovny a pracoviště a navzájem si dodávají optimistickou náladu a jednají asertivně a předvádějí si své nové permice do posilovny a vyměňují si zkušenosti se zdravou stravou a začínají se učit cizí jazyky a hospodští mají strach, že zkrachují, protože nikdo k nim nechodí, výčepy zejí prázdnotou, protože všichni jsou zalezlí doma a myslí si, že nejsou roboti, ale že jsou lepší lidi. A ulice jsou prázdné, pusté a tiché a není to lednovým mrazem, ale je to důsledek všech těch předsevzetí.

To je prostě starý dobrý každoroční koloběh světa a mě napadlo, že by se podle tohoto každoročního rituálu měly upravit lidové pranostiky, které jsou, příznějme si, už poněkud zastaralé a nefunkční. Většina z nich totiž vychází z přírodních cyklů a příroda se už dávno nechová jako v době našich babiček a dědečků – v létě je už skoro sníh a v zimě není nic. Taková změněná lednová pranostika by mohla tedy vypadat takto – nejprve původní verze: „Když v lednu hrom se ozve, hojnost vína je v očekávání,“ a teď nová, moderní pranostika: „Když předsevzetí se v lednu ozve, hojnost vína je v očekávání.“ Nebo třeba takové „Když není konec ledna studený, únor to dvakrát nahradí,“ by mohlo být: „Když je konec ledna hubený, v únoru dvakrát přiberete.“ Každopádně v únoru tradičně zahodte všechna svá ušlechtilá předsevzetí, abyste mohli přežít další hříšný rok a po chladném lednu se řídit pranostikou, která v původní verzi zněla: „Únor bílý – pole sílí.“ Ale my už víme, že dnes je to: „Únor kvílí – člověk sílí.“

